

# 长安下足“绣花”功夫 绘出幸福“同心圆”

■新快报记者 杨英杰  
通讯员 长安宣

党的十八大以来，长安直面新需求，回应新期待，以“民之所盼，我必行之”的决心和毅力，从安居到乐业、从养儿到养老、从医疗到社保……在生活的方方面面，一笔一画地绘出幸福“同心圆”。



## 民生投入持续增加兜底更加强坚实有力

电子信息、五金模具、智能视觉……长安特色产业集群发展，新兴产业后劲十足，因此这里也吸引了不少人前来“逐梦”，来自江西的刘丽就是其中一员。

2016年高中毕业后，刘丽就到长安的一家运输代理企业工作，她希望，能在这个发展迅速、平台广阔的地方闯一番事业。2017年，她通过全国成人高考考试，以长安排名第一的成绩考入专科。专科毕业后，她便埋头复习，冲刺专升本。

“我在2017年考上专科，通过在专科学习我更坚定了要考本科的梦想，我在2019年顺利考上本科，现在在东莞理工学院继续深造。”刘丽说道，报名“圆梦计划”是她在2020年作出的最重要的决定，这一计划资助她攻读了本科工商管理专业，提升了个人能力，积累了专业知识，这也让公司把她往管理层方面进行培养。

据了解，东莞市新生代产业工人“圆梦计划”通过资助优秀新生代产业工人入读成人（函授、网络）教育专科、本科，使之提升学历层次、提高技能水平、增强综合竞争力。2012年以来，长安共资助了1800多名新生代产业工人圆梦，让他们在就业道路上选择更多、发展更快。

## 聚焦“急难愁盼”传递“民生温度”

随着人口老龄化程度的不断加剧，养老服务成了一个不小的挑战。

下午两点半，长安镇社区卫生服务中心医生罗敏和护士熟练地穿过大街小巷，来到上沙社区居民陆先生家中。

陆先生因患有糖尿病、高血压等疾病不方便出行，来自长安镇社卫中心的医生和护士上门为他提供换药、问诊等医疗服务。2020年，陆先生因下肢动脉血管闭塞到医院做了手术，此后需要定期到社区门诊护理和换药。罗敏当时是陆先生的家庭医生，她深知陆先生的病情不太好，不方便外出就医，“我回到单位就和领导、同事一起开会讨论陆先生的情况，最后决定为他建立家庭病床，定期提供上门健康管理服务。”

长安镇社卫中心2011年起就有家庭访视服务了，上门服务对象主要为出院后7天内的产妇、新生儿、根据健康状况判断需上门服务的居民等，2022年以来提供上门服务近8000人次，十年来合计超过14万人次。

为了提供更好的医疗服务，长安从硬件、软件各方面下手，2015年投入约2100万元建设新长安镇社卫中心；2016年长安医院的第二门诊部在厦岗社区启用，方便长安西部片区的居民就医；2020

年初，长安医院用5天的时间建成新发热门诊；2021年启用长安医院智能立体停车库；2021年，积极谋划滨海湾医院长安院区，补齐多年来的医疗短板。

## “微实事”撬动“大民生”群众幸福指数节节攀升

一直以来，霄边广场篮球场是附近市民打球的首选地。2021年，霄边社区对篮球场进行更新改造，成为一项民生微实事。

据了解，“民生微实事”是东莞市“民生大莞家”项目之一，于2020年启动。截至目前，长安共有43件“民生微实事”项目完工，今年共有23个“民生微实事”项目，覆盖全镇各社区，市、镇两级配套资金约560.25万元。

“民生”二字涉及生活的方方面面，十年来，长安聚焦群众的“急难愁盼”，一点一滴、一笔一画绘出百姓看得见、摸得着的好日子。如：2015年启动家庭医生签约服务，签约居民数1000余人，逐年递增到目前的276305人，签约率34.22%；2018年以来，长安镇先后投入200多万元，不断完善长安敬老院内消防设施、绿化升级等；2020年以来，实现“民生微心愿”3770人次，市、镇总投资316万元……这些正是每一个长安人都能感受到的巨大变化、都能触手可及的幸福生活。

## 预计年产值超15亿元！ 谢岗爱培科项目摘牌次日即动工

新快报讯 记者杨英杰 通讯员谢淑韵 陈志江报道 9月20日成功摘牌，次日立即动工——谢岗爱培科机器视觉智能产业园项目（以下简称“爱培科项目”）实现了从摘牌到动工的“无缝衔接”。谢

岗镇作为镇街代办服务试点之一，组建帮办代办服务团队，服务重大项目尽快办理各项审批手续、提早动工建设，再次诠释了产业项目建设的“谢岗速度”和“谢岗执行力”。

据了解，爱培科项目由深圳市爱培科技术股份有限公司投资建设，选址为谢岗镇赵林村（碧桂园智造创新中心正对面），占地面积27.97亩，容积率3.8，项目建筑面积约70811平方米，投资总额2.7亿元。

## 南城持续推进民生福祉改善

南城执行的“首善担当”。

全力推进教育扩容提质。南城街道将切实保障学位有效供给，着力促进义务教育公平，加快建设国际商务区北部学校等教育扩容提质千日攻坚行动项目。采用补贴鼓励社区开办集体办幼儿园，争取2025年前，建成7所公办中小学和3所公办幼儿园。

全力推进医疗扩容提质。启动南城医院一、二、三期扩容提质工程，进一步提升南城医院诊疗综合服务能力及医疗设施水平。大力推进“南城医院—南城社卫中心”医疗联合体建设，促进优质医

疗资源上下贯通。

全力打造文旅南城。举办“南城暑假嘉年华”活动，组织策划“火柴盒”东莞（南城）城市艺术time系列活动，打造更多网红打卡点。依托“宏远篮球”，建设南城篮球地标，打造宏远篮球城市形象IP，举办CBA篮球明星见面会，擦亮东莞“篮球城市”名片。

积极规划人才房建设。大力推进翡翠花园安居房等人才住房规划，专门为南城街道无自有住房的专业技术人才，提供优惠优质的租赁住房，用足用好“人才房”平台招引、留住高端人才。（田晓霞）

## 路畅景美！ 常平两工程 即将建成投用

新快报讯 记者杨英杰报道 9月21日，常平镇委书记刘裕昌带队督导县道X232线环常东路段工程、先建排渠景观提升工程建设情况，强调要坚持抓细节、抢进度、保质量，以问题为导向攻坚克难，推动工程尽快建成投用。

据介绍，县道X232线环常东路段工程全长约4.353公里，总投资约6.75亿元。项目分两个标段实施，其中第一标段（公路标段）长约3.2公里，由环常北路沥唇河至广梅汕铁路；第二标段（铁路标段）长约1.15公里，由广梅汕铁路至环常南路。

先建排渠景观提升工程项目位于常平镇健康主题公园旁，全长约1.45公里，建设内容包括慢行步道、栏杆、亲水平台、廊架、景观亭、绿化工程、水电工程等。项目以“水清、景美、岸绿”为景观亮点，计划把先建排渠打造成一条水美景好、四季有花的“滨水花廊”。目前已完成总工程量的98%，计划在今年10月1日前完工并面向市民开放。

## 最高补贴10万元！ 道滘40家企业 拟获123万元资助

新快报讯 记者杨英杰 通讯员叶丽娟报道 9月19日，记者从道滘镇经济发展局获悉，2022年道滘镇扶持现代服务业及开发型经济发展专项资金扶持政策拟资助扶持名单正处于公示期，共有40家企业符合资助扶持条件，拟合共可获得123.2859万元资助。

记者了解到，2019年，道滘镇出台《道滘镇扶持现代服务业及开放型经济发展实施办法》（以下简称《办法》），决定每年投入1100万元推动道滘现代服务业及开放型经济高质量发展。《办法》自2019年6月1日起试行有效期至2022年5月31日。扶持专项资金分为三大块，包括扶持供应链发展专项资金、扶持企业“走出去”专项资金和扶持外资项目发展专项资金。

其中扶持供应链发展专项资金每年安排约800万元，用于扶持新引进及新认定的大型供应链企业、商贸企业、贸易平台企业、专业服务机构；扶持企业“走出去”专项资金每年安排约200万元，用于支持企业通过参展参会开拓国内外市场，扶持企业拓展服务外包、商业特许经营、开展自营进出口经营权等业务，助推道滘经济转型升级；扶持外资项目发展专项资金每年安排约100万元，用于扶持大型外资项目在道滘投资落户，支持现有外资企业增资扩产。

根据相关办法，道滘镇接受镇内企业申报资助资金，经征求相关单位意见，共有40家申报单位符合资助扶持条件，合共拟可获得123.2859万元的补贴。